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Objetivo de la encuesta: Medir el pulso económico de las empresas afiliadas a las  
cámaras de comercio y sus perspectivas de crecimiento para el segundo semestre de 
2021. 
 
 
Grupo objetivo: Directivos y personal a cargo del área financiera. 
 
 
Técnica: Entrevista telefónica, con aplicación de cuestionario estructurado (11 preguntas). 
Duración aproximada de 3 minutos. 
 
 
Tamaño de la Muestra: 6.421 encuestas para las 24 cámaras de comercio aliadas al  
proyecto y 379 para la Cámara de Comercio de Bucaramanga. 
 
 
Margen de error: Nivel de confianza 95% y error de muestreo 5%. 
 
 
Fecha de la medición: Del 2 al 6 de agosto de 2021. 
 
 
Área / Cubrimiento: Municipios de la jurisdicción de la Cámara de Comercio de  
Bucaramanga. 
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�(Q�TXÆ�SURSRUFLÐQ�VH�HQFXHQWUD�IXQFLRQDQGR�DFWXDOPHQWH�OD�HPSUHVD�FRQ�UHV�
SHFWR�D�OD�FDSDFLGDG�LQVWDODGD" 

�5HDOL]Ð�LQYHUVLRQHV�HQ�VX�HPSUHVD�GXUDQWH�HO�SULPHU�VHPHVWUH�GH������FRPR�
OD�FRPSUD�GH�PDTXLQDULD��HTXLSR�R�DPSOLDFLÐQ�GH�FDSDFLGDG�SURGXFWLYD" 
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Cierre de la empresa Parcialmente Normalmente 

Se destaca que el 62% de 
las empresarios locales, 
mantuvieron una opera-
ción normal de sus em-
presas durante el primer 
semestre de 2021. 

Bogotá Medellín Cali Bucaramanga Barranquilla 
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No Si 

El 22,2% de los empresa-
rios de la región, presen-
taron un nivel de inversión 
superior frente a grandes 
economías del país como 
Bogotá, Medellín y Cali. 
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Aumentaron Iguales Disminuyeron 

El 51,5% de las compa-
ñías mostraron un nivel 
de ventas igual o superior 
al segundo semestre de 
2020. 

Bogotá Medellín Cali Bucaramanga Barranquilla 
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El 66% de las empresas 
locales elevó o mantuvo 
su nivel de ocupación du-
rante el primer semestre 
de 2021. 
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Un 14,5% de los afiliados, 
tuvieron aumentos en sus 
ventas superiores al 50% 
en el 2021. Fue la segun-
da proporción más alta 
entre las principales eco-
nomías del país, seguido 
de Bogotá. 

Bogotá Medellín Cali Bucaramanga Barranquilla 

3,6% 
Una gran parte de las em-
presas afiliadas (18,9%), 
mostraron incrementos 
superiores al 50% en 
cuanto al número de em-
pleados contratados du-
rante el 2021. Comparado 
este valor entre las cinco 
economías de Colombia 
es la más alta. 
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�&X¾O�IXH�HO�SULQFLSDO�SUREOHPD�GH�VX�HPSUHVD�HQ�HO�SULPHU�VHPHVWUH�GH������
SDUD�HO�QRUPDO�GHVDUUROOR�GH�VXV�DFWLYLGDGHV" 
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Un 59,6% de las empresas locales se vieron perjudicadas en su operación por las restricciones 
de COVID-19 y las actividades del paro nacional. 

Restricciones 
COVID-19 
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El 58,6% de los empresarios fueron afectados con la reducción de sus ventas o el cierre de su 
compañía debido a las repercusiones de la crisis social que atraviesa el país. 
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física de oficinas/
locales/vehículos 
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Bogotá Medellín Cali Bucaramanga Barranquilla 
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Un 91% de los empresa-
rios manifiestan buenas 
expectativas en cuanto a 
sus ventas para la segun-
da mitad del año. Es la 
segunda proporción más 
alta entre las principales 
economías del país. 

Bogotá Medellín Cali Bucaramanga Barranquilla 

6,7% 
Una gran parte de las em-
presas afiliadas (18,9%), 
mostraron incrementos 
superiores al 50% en 
cuanto al número de em-
pleados contratados du-
rante el 2021. Comparado 
este valor entre las cinco 
economías de Colombia 
es la más alta. 
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Bogotá Medellín Cali Bucaramanga Barranquilla 
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Existe un buen ambiente 
económico en la región, 
pues el 91,1% de las em-
presas prevén que sus 
ventas aumentaran en el 
segundo semestre de 
2021. 

Bogotá Medellín Cali Bucaramanga Barranquilla 

16,9% 
El 63,1% de los empresa-
rios de la región presien-
ten que la situación eco-
nómica mejorará en el 
segundo semestre de 
2021, evidenciando el 
optimismo frente al esce-
nario económico del país. 

52,7% 66,8% 

8,0% 13,5% 

59,1% 77,1% 

30,4% 
25,2% 27,3% 

63,1% 

23,0% 

45,5% 54,5% 44,0% 56,2% 38,3% 

42,2% 37,1% 44,0% 

14,0% 

18,0% 

5,0% 

Menos de 10% Entre 10% y 20% Más de 20% 

Mejor Igual Peor 

47,1% 
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El 50,8% de las compañías locales manifiestan que los alivios tributarios y el acceso a capital 
(financiamiento) son medidas relevantes para la reactivación de la economía. 

Alivios  
tributarios 
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la nómina 
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Incentivos en  
investigación,  

desarrollo tecnológico 
e innovación 
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